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令和３年第１回 薩摩川内市教育委員会定例会 

１ 期  日  令和３年１月２５日（月） 

２ 場  所  市役所５階 教育委員会室 

３ 出席委員  教  育  長  藤田 芳昭     教育長職務代理者  三本 伴子 

     委     員  軍神利喜男    委     員  枇杷 眞弓 

委     員  土器手正之 

４ 説明のために出席した職・氏名 

教 育 部 長  上大迫 修 

学校教育課長  村上 勝美 

文 化 課 長  羽田 美由紀 

中央図書館長  堂元 清憲 

教育総務課長  大濱 浩一 

社会教育課長  橋口 公男 

少年自然の家所長  南 竜治 

学校教育課専門職  玉利 勝美 

５ 記 録 者  教育総務課課長代理  白江 剛 

６ 傍 聴 者  なし 

７ 日  程 

(1) 会議録承認 

(2) 諸般報告 

(3) 審議 

報告第 １号 臨時代理の報告について（令和２年度薩摩川内市教育委員会事務

事業点検・評価について） 

報告第 ２号 臨時代理の報告について（職員の分限処分について） 

議案第 １号 薩摩川内市入来文化ホール・サンフラワーいりきの指定管理者の

指定に係る議案に関する意見の申出について 

 (4) その他 

① 令和３年２月行事予定について 

② その他 

 開会時間 １３時４２分 
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【開会】 

教 育 長  只今から、令和３年第１回薩摩川内市教育委員会定例会を開会しま 

す。 

 

【会議録の承認及び会議録署名者の指名】 

教 育 長  令和２年第１３回定例会の会議録についてお諮りします。この会議録

を承認してよろしいですか。 

三 本 委 員  不織布マスクが飛沫の侵入を７０％から９０％防ぐと放送されてい

ますと申し上げたところですが、これは、１２月２日にＮＨＫの番組

で冬の感染症対策としてＡＩを使って分析した結果として放送され

たものです。そこで、「最近、マスクの種類によって」という発言の

前に「ＮＨＫの放送によると、」と追加したいのですがいかがでしょ

うか。 

教 育 長  ただいま発言の訂正の申し出がありましたが、ご異議ございませんで

しょうか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ありがとうございます。そのように訂正したいと思います。それでは、

令和２年第１３回定例会会議録は承認されました。 

教 育 長  会議録署名委員につきましては、土器手委員を指名します。 

教 育 長  傍聴の申し出はありますか。 

教育総務課長代理  申し出はございません。 

教 育 長  本日の傍聴の申し出はございません。 

 

【諸般報告】 

教 育 長  本日の議事日程は、諸般報告の１ページにあるとおりですが、「報告第

２号 臨時代理の報告について（職員の分限処分について）」は、個人

情報を扱う案件でありますので、非公開としたいと思いますが、ご異

議ございませんでしょうか。 

（異議なしの声あり） 
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教 育 長  それでは、諸般報告について、教育総務課から説明をお願いします。 

教育総務課長  （資料２ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

三 本 委 員  新型コロナウイルスワクチンは、医療従事者は２月下旬、高齢者は３

月中旬、基礎疾患を有する者や高齢者施設等の従事者は３月下旬に接

種されると伺っています。諸外国をみると、青少年は治験の結果がな

いため接種の対象にはならないと報道されている国もありますが、本

市では青少年は接種の対象にはならないのでしょうか。 

教 育 部 長  手順については、三本委員がおっしゃったとおりですが、児童生徒へ

の接種については、国の方針が示されていません。国の方針が示され

た段階で本市においても必要な作業に入っていくことになります。薩

摩川内市だけでワクチンの調達はできませんので、国県の情報の集約

と判断を待って対応することになります。 

軍 神 委 員  ステージⅢになって薩摩川内市も対象になっていましたが、具体的に

時短要請は何時までですか。またいつまでですか。 

教育総務課長  ステージⅢになった経緯ですが、感染拡大の警戒基準のモニタリング

という９つの指標が示されます。この９つの指標のうち病床の最大確

保病床の占有率と現在の確保病床の占有率の２つの指標が基準を上回

り、このままでは本県の医療提供体制が逼迫する恐れがあるというこ

とで、ステージⅡからステージⅢになったということでした。ステー

ジⅢに引き上げられたことに伴い県から接触機会の低減、事業継続の

支援という施策の２本の柱が示されています。接触機会の低減につい

ては感染拡大地域への不要不急の往来自粛をお願いしますということ

です。事業継続の支援については、鹿児島市、薩摩川内市、霧島市、

鹿屋市、奄美市の５つの市を対象として、１月２５日（月）から２月

７日（日）まで飲食店の営業を２１時から５時まで自粛をお願いしま

すということです。また、酒類の提供は２０時までということです。

全期間において営業時間短縮要請に応じた店舗には１店舗当たり５６

万円を支援するということです。 
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教 育 長  ５市に営業時間短縮要請がなされたのは、クラスターが発生している

という訳ではないということです。 

教 育 長  次に、学校教育課の説明をお願いします。 

学校教育課長  （資料３ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

土器手委員  教頭研修会とはどういう研修なのですか。 

学校教育課長  本市では、年３回学期ごとに実施しています。例えば、第１回目は本

市の教育方針や教育施策等を説明しています。なお、校長研修会では

教育方針を主に説明していますが、教頭研修会では具体策を説明して

います。第３回目では本年度のまとめや来年度の方向性を説明してい

ます。 

教 育 長  校長研修会、教頭研修会の外、教務主任研修会、生徒指導主任研修会

など職種に応じた研修会を実施しています。学校で具現化できるよう

に本県本市の教育方針を具体的に説明しています。また、学力向上、

体力向上、特別支援教育の充実、人権同和教育など学校の教員が分担

して行っていることを充実させるための研修会を半日程度の時間をと

って実施しています。 

教 育 部 長  昨年１２月の定例会で、来年度の幼稚園の入園募集を行っていること

を説明申し上げました。八幡幼稚園、いりき幼稚園、祁答院幼稚園に

ついては、前年度入園者がいなかったため休園していました。今回、

入園募集を行いましたので補足説明させていただきます。３園のうち

八幡幼稚園につきましては、１人の申し込みがありましたが、学習、

教育環境を考え５人以上の園児がいないと再開するのは難しいと考え

ています。そこで、直接、保護者とお会いし、お話しをさせていただ

きました。最終的には、城上幼稚園に保護者が送迎することになりま

したので、そのような方向で対応して参りたいと思います。当初、通

園が難しい場合、スクールバスの運行も検討しましたが、保護者が送

迎することで同意いただけました。つきましては、八幡幼稚園と申し

込みが無かったいりき幼稚園、祁答院幼稚園につきましては、地元へ
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の説明を行い、先に閉園した幼稚園と同じように条例改正等の閉園の

手続きを進めていきたいと思いますのでご了解いただきたいと思いま

す。地元調整が進みましたら、条例改正のための議案という形で本委

員会にお諮りしたいと思います。 

教 育 長  幼稚園の入園申し込み状況と今後の進め方についての説明でした。休

園中の３園を含め１１園あります。休園中の３園を閉園しますと８園

となります。 

土器手委員  ニュータウンなどができてその地域の子供が増えてきた場合、再開す

る可能性はありますか。 

教 育 部 長  市内の幼稚園、保育園、認定こども園のキャパシティの問題がありま

す。本市には、私立の幼稚園、保育園、認定子ども園と市立の幼稚園

があります。幼児は減少していますが、私立の幼稚園、保育園、認定

こども園の受皿ができてきています。２年間、市立幼稚園に入園する

園児がいなかったことから考えますと、市立幼稚園については、閉園

すると再開は難しいと考えます。地域に居住し、入園したいという希

望者がいらっしゃれば、私立幼稚園、保育園、認定こども園に通園し

ていただくようお勧めし、地域に居住いただく施策を進めていきたい

と思います。小・中学校を閉校してきましたが、再開には相当のハー

ドルがありますので、私立の力も借りながら地域の子供たちの成長を

見守るような施策を展開していきたいと考えます。 

教 育 長  次に、社会教育課の説明をお願いします。 

社会教育課長  （資料４～６ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

三 本 委 員  成人式はご苦労様でした。いろいろ配慮していただき、けじめのある 

成人式になったとうれしく思います。テレビで見ると、コロナ禍の中、

騒いでいる新成人もいましたが、薩摩川内市の成人式はよかったと思

いました。まず、お礼を申し上げたいのが、十数年前、女性のショー

ルについて、コートと同じなので室内ではとってくださいと案内して

くださいとお願いしましたら、今回も案内していただき、薩摩川内市
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の成人式ではショールをとっていただきました。親御さん方もそうい

う環境になく学ぶチャンスもないのでありがたいと思いました。あと、

なかなか着物を着る機会がありませんが、ある女性が階段を踏み外し

ていましたので大丈夫ですかと声掛けをしたのですが、その女性は、

着物の捌き方や歩き方が分からず階段を踏み外していました。階段を

降りるときは右裾を少し持ち上げて歩くと降りやすいよとお話しした

ところでした。 

土器手委員  一部、バイクで来ていた子供がうるさかったと聞きました。警察官は

最初からいたのですか。 

社会教育課長  警備のため、私服警察官がいました。すぐに警察に通報されたと思い

ます。 

土器手委員  塾があるので気を付けないといけないと思いました。 

教 育 長  第１部が終わった後でその参加者を待っている仲間たちがバイクで集

まっていました。パトカーが２台すぐにきて、聴き取りをした後、改

造バイクがあったので、回収されたと報告を受けました。学習塾への

影響は今、はじめて聞きましたが、対応については、気を付けないと

いけないと思います。情報提供いただきありがとうございます。 

枇 杷 委 員  成人式を実施していただきすごくよかったと思います。子供達にとっ

て成人式がコロナ禍で制限されてきています。成人式を実施する方と

しては、とてもどきどきする会だったと思います。会場にいる子供達

もビデオが流れたらちょっとわいわいしていましたが微笑ましくて、

静かにしていてすごくよい成人式ができたと思います。 

教 育 長  次に、文化課の説明をお願いします。 

文 化 課 長  （資料７～８ページについて説明） 

教 育 長  このような伝統文化が築かれていること自体が市民にとって誇りだと  

思います。ご自宅でご覧ください。質問はありませんか。 

（質疑なしの声あり） 
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教 育 長  次に、少年自然の家の説明をお願いします。 

少年自然の家所長  （資料９ページについて説明） 

教 育 長  ぼっけもんの挑戦の感想は帰り着いてからすぐ書いたものだそうです。

質問はありませんか。 

枇 杷 委 員  解団式に参加させていただきました。リピーターが多くすごくよいイ

ベントだと思いました。子供達の成長が感じられました。 

三 本 委 員  ゴールに向かって登ってくる子供達をみて感動するのですが、女の子

がマウンテンバイクから降りて立ち止まってしまいました。ちょうど

目の前だったのでどうするのかなと思っていたら、後ろからついてい

た女の子がマウンテンバイクを止めて、きちんとマウンテンバイクが

止まったのを確認して、その女の子に走り寄って何と声掛けしたのか

分かりませんが、一言二言しゃべって、ぽんと背中を押して二人で登

っていきました。感動しました。もし、自分一人だとあの女の子は絶

対登らないだろうと思いましたが、仲間がいて自分に限りなく頑張る

力があるのだと学んだと思います。また、さりげなく応援する後ろか

らついていた女の子も人のために自分は何ができるかを瞬時に考えて

行動に移ったということがすばらしかったです。本当にお金で買えな

い経験をしたなと思います。それからスタッフの皆さんの用意周到な

準備など大変だったと思います。ご苦労様でした。 

教 育 長  来年以降につきましては新型コロナウイルス感染症が収束すれば、夏

のアドベンチャーもありますのでご報告できることと思います。 

教 育 長  次に、中央図書館の説明をお願いします。 

中央図書館長  （資料１０～１１ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

（質疑なしの声あり） 

教 育 長  上甑島教育課、下甑島教育課について教育総務課長から一括して説明

してください。 

教育総務課長  （資料１２～１３ページについて説明） 
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教 育 長  今後、新型コロナウイルス感染症の状況に応じて変更があるかもしれ

ません。質問はありませんか。 

（質疑なしの声あり） 

 

 

【審議】 

教 育 長  次に審議に入ります。 

教 育 長  ここで議事の進め方についてお諮りします。報告第１号及び議案第１

号の審議を行った後、(４)その他についてご協議いただき、報告第２

号の審議を行いたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  そのように取り扱わせていただきます。 

 

 

【報告第 １号 臨時代理の報告について（令和２年度薩摩川内市教育委員会事務事

業点検・評価について）】 

教 育 長  報告第 １号 臨時代理の報告について（令和２年度薩摩川内市教育

委員会事務事業点検・評価について）教育総務課長、学校教育課長、

社会教育課長、文化課長説明をお願いします。 

教育総務課長  （議案書で説明） 

学校教育課長  （議案書で説明） 

社会教育課長  （議案書で説明） 

文 化 課 長  （議案書で説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

（質疑なしの声あり） 
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【議案第 １号 薩摩川内市入来文化ホール・サンフラワーいりきの指定管理者の指

定に係る議案に関する意見の申出について】 

教 育 長  議案第 １号 薩摩川内市入来文化ホール・サンフラワーいりきの指

定管理者の指定に係る議案に関する意見の申出について文化課長説明

をお願いします。 

教育総務課長  （議案書で説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

（質疑なしの声あり） 

教 育 長  議案第１号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

 

教 育 長  ここで、審議を中断します。 

 

 

【その他】 

教 育 長  次に（４）その他の①令和３年２月行事予定について、教育総務課か

ら順に説明をしてください。 

教育総務課長  説明 

（以後、順次各課からの報告） 

教 育 長  行事予定について、ご質問はありませんか。 

（質疑なしの声あり） 

教 育 長  その他、事務局の方からお願いします。 

教育総務課長代理  （事務連絡） 

 

教 育 長  関係者以外は退席願います。 

 

教 育 長  審議を再開します。 
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【審議】 

 

【報告第２号 臨時代理の報告について（職員の分限処分について）】 

教 育 長  報告第２号 臨時代理の報告について（職員の分限処分について）教

育総務課長 説明をお願いします。 

教育総務課長  説明 

 

 

【閉会】 

教 育 長  令和３年第１回薩摩川内市教育委員会定例会を閉会いたします。あり

がとうございました。 

 

                  閉会時刻  １５時００分 

 

 

教 育 長 

 

教 育 委 員 


